Polinémios Prof. Gustavo Sarturi

1 Lista de Exercicios - Polindmios: Pt 1
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Dados os polinomios: f(z) = 7—2x+42?% g(z) = 5+x+2>+52°, h(z) = 2— 3z -+t
Calcule (f +g)(x), (9 — h)(x), (h = )(x), (f9)(@), (gh)(z), (hf)(z).

. Determine h(zx) tal que h(z) = (x+ 1)(z —2) + (x = 2)(x — 1) + 4(z + 1)
. Calcule h(z) tal que h(z) = (z +2)* + (22 — 1)3

. Dados os polinomios f = z, g = x + 2> e h = 22> + 5z, obtenha os ntimeros reais

a,b tais que h = af + bg.

. Dado os polindmios: f =22, g=a2?+2* h=2?>+ 2+ 2% e k = 325 — 62% + 222

Obtenha os nimeros reais a, b, ¢ de modo que se tenha k = af + bg + ch

. Sabendo que a,b,c sao tais que 22 — 2z + 1 = a(z? + z + 1) + (bz + ¢)(z + 2) é uma

identidade, qual o valor de a + b+ ¢?

. Qual o valor de a — b para que o binoémio 22 + 17 seja identico & expressao (z? +

b)? — (2* — a®)(2* + a*) coma > 0 e b > 0.

. Dizemos que os polinomios p;(x), pe(x) e ps s@o linearmente independentes (LI)

se a relagdo aip () + agpa(x) + agpz(x) = 0 implica que a; = as = a3 = 0, em
que ag, as, a3 € R. Caso contrario, sao linearmente dependentes (LD). Sendo assim,
classifique os polinémios abaixo quanto a sua dependéncia linear: p;(z) = 22+2zx+1
pa(r) =22 + 1 p3(z) = 22 + 22 + 2

Mostre que f(z) = (z —1)® + (z — 3)* — 2(z — 2)? — 2 é o polindémio nulo.
Se f=a>+pr+qeg=(x—p)(xr—q), determine p,q € R de modo que f = g.
Determine a, b,c € R de modo que:

(@) a(z* = 1)+ bz +c=0
(b) a(x®* +z)+ (b+c)x +c=2* + 4o + 2
(c) 2 —ax(x+1)+b(2*—1)+cx+4=2a%-2

Determine a condicao para que um polindmio quadratico complexo genérico seja
um polinomio quadrado perfeito.

Determine a condigao para que o polinomios f(z) = (ax + b)? + (cz + d)?, em que
a,b,c,d € R* seja um quadrado perfeito.

Calcule o valor de p para que o polinomio
4ot —8x° + 82 —4(p+ Dz + (p+1)°
seja o quadrado perfeito de um polinomio racional inteiro em .

Os coeficientes A, B, C, D do polinomio P(z) = Az3+ Bx?+Cx+ D devem satisfazer
certas relagoes para que P(z) seja um cubo perfeito. Quais sao essas condi¢oes?
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Obtenha o € R de modo que f(z) = 2* + 202 + dax + 4 e g(x) = 22 + 20 + 2
verifiquem a condigao f(z) = ¢*(z)

Seja P(x) um polinomio do 2 grau que satisfaz as seguintes condigoes:

(a) P(0) = —20
(b) P(1)+ P(2) = —18
(c) P(1) - 3P(2) =6

Resolva a inequacao P(z) <0

Determine uma fungao polinomial f(x) de 2 grau tal que f(z) = f(—z) para todo
xeC.

Determine os Polinomios P(x) do terceiro grau tais que, para todo x € R se tenha
P(x) — P(x — 1) = 2?

Utilizando o resultado do exercicio anterior, calcule em func¢ao de n:

Aplicando o método da chave, determine o quociente e resto da divisao de f(z) por
g(x):

(a) f(x)=2*+bz+1 g(z) = 22* + 42 — 3
(b) f(z) =2+ 223 + 2* + 4o — 2 g(z) = 2* +2
(©) fx) =50 +1 o(z) =2 +5

Efetue a fivisao de f(x) = 2° + ax + b por g(z) = 222 + 22 — 6. Qual a condigao
para que a divisao seja exata?

Determine os valores de a,b € R de modo que f(z) = 2* — 3az® + (2a — b)x? + 2bx +
(a + 3b) seja divisivel por g(z) = 2* — 3z + 4.

Defina grau de um polindmio
Determine p, ¢ € R de modo que z* + 1 seja divisivel por 22 + px + q.

Se a divisdo de Pi(r) = 2® + px? — qz por Py(x) = 2*> — x + 1 for exata, quais os
valores de p e de ¢?

Dividindo (z® + 422 + Tz — 3) por um certo polinémio p(z), obtemos o quociente
(x — 1) e o resto (2z — 1). Determine p(z).

Demonstre que, se f e g sao polinomios divisiveis por h, entao o resto da divisao de
b )
f por g também ¢é divisivel por h.



